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Przeczytaj uważnie każde pytanie i wszystkie odpowiedzi. Na tej kartce się nie podpisuj. Podpisz diagram odpowiedzi. Wybierz prawidłowe odpowiedzi i zaznacz je krzyżykiem  ( X ) w diagramie. Błąd możesz zakreskować ( III ). 

UWAGA - prawidłowych odpowiedzi może być więcej niż jedna. Punkty otrzymujesz za dobre odpowiedzi. Za zaznaczenie błędnej odpowiedzi otrzymujesz punkty ujemne.

1. Jeżeli ofiara wypadku doznała pojedynczej rany klatki piersiowej, należy:

a) ułożyć ją w pozycji półsiedzącej, z głową odchyloną do tyłu,

b) pozostawić ranę bez opatrzenia, by nie zakłócać pracy płuc,

c) opatrunek założony na ranę uszczelnić folią lub przylepcem.

2. Jeżeli ofiara wypadku wymaga tylko reanimacji oddechowej (jej serce pracuje), należy:

a) udrożnić jej drogi oddechowe,

b) reanimację rozpocząć od czterech szybkich wdechów (bez oczekiwania na wydech)

c) wdmuchiwać powietrze co 4-5 sekund.

3. Jaki jest numer telefonu pogotowia ratunkowego?

a) 997

b) 999

c) 998.

4. Jaki jest numer telefonu straży pożarnej?

a) 913

b) 998

c) 900.

5. Jaki jest numer telefonu pogotowia policyjnego?

a) 007

b) 097

c) 997.

6. Udzielając pierwszej pomocy poparzonemu, w oczekiwaniu na przybycie lekarza należy:

a) polewać oparzone miejsce woda utlenioną,

b) polewać miejsce oparzone zimną wodą przez 15 minut

c) polewać miejsce oparzone jakimkolwiek alkoholem.

7. Aby nieprzytomna ofiara wypadku nie udusiła się własnym językiem, należy:

a) trzymać język palcami

b) tylko odciągnąć jej głowę do tyłu

c) maksymalnie odciągnąć jej głowę do tyłu i wysunąć żuchwę ku przodowi tak, aby zęby dolnej szczęki zaszły przed zęby górnej szczęki.

8. Przy urazach brzucha poszkodowanego należy ułożyć:

a) na plecach z kończynami dolnymi zgiętymi w stawach biodrowych i kolanowych

b) w pozycji półsiedzącej

c) na plecach w pozycji wyprostowanej.

9. W razie podejrzenia uszkodzenia kręgosłupa na odcinku szyjnym należy:

a) ułożyć głowę w pozycji bocznej

b) unieruchomić głowę

c) nie ruszać poszkodowanego.

10. Jaka utrata krwi jest bardziej niebezpieczna dla człowieka:

a) z naczynia żylnego

b) z krwawiących tkanek miękkich

c) z naczynia tętniczego. 

11. Unieruchomienie żeber polega na ścisłym obandażowaniu:

a) dolnej części klatki piersiowej podczas głębokiego wydechu

b) dolnej części klatki piersiowej podczas głębokiego wdechu

c) środkowej części klatki piersiowej

12. Przy tamowaniu krwotoków żylnych stosuje się:

a) ucisk poniżej miejsca krwawienia

b) opaskę uciskową powyżej miejsca krwawienia

c) opatrunek uciskowy

13. Jeżeli ofiara wypadku doznała rany głowy z widocznym uszkodzeniem kości czaszki to należy:

a) delikatnie osłonić ranę nie tamując krwawienia

b) powstrzymać wypływ krwi opatrunkiem uciskowym

c) usunąć odłamki kości, aby nie uszkodziły mózgu.

14. Kierujący pojazdem uczestniczącym w wypadku drogowym jest obowiązany:

a) zatrzymać pojazd nie powodując przy tym zagrożenia bezpieczeństwa ruchu drogowego

b) podjąć wszelkie działania w celu zapewnienia bezpieczeństwa ruchu w miejscu wypadku (jeżeli nie ma zabitych lub rannych - niezwłocznie usunąć pojazd z miejsca wypadku, aby nie powodował zagrożenia lub tamowania ruchu)

c) podać swoje dane personalne na żądanie osób uczestniczących w wypadku.

15. Jeżeli w wypadku są zabici lub ranni, kierujący pojazdem obowiązany jest wykonać dodatkowe czynności:

a) udzielić niezbędnej pomocy ofiarom wypadku oraz wezwać pogotowie ratunkowe i policję

b) nie podejmować czynności, które mogłyby utrudnić ustalenie przebiegu wypadku

c) pozostać na miejscu wypadku, jeżeli wezwanie pogotowia lub policji wymaga oddalenia się, niezwłocznie powrócić na to miejsce.

16.Ocena stanu poszkodowanego w wypadku polega na sprawdzeniu:

a) akcji serca

b) oddychania

c) stanu przytomności

17. Do wypadków drogowych najczęściej dochodzi z powodu:

a) błędu ludzi

b) niedostosowania dróg do ruchu

c) niesprzyjających warunków atmosferycznych 

18. Który z przyrządów pomoże ci orientować się w terenie

a) kompas

b) zegarek 

c) busola
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19. Znak na rysunku to:

a) tablica ostrzegawcza

b) tablica pożarnicza

c) tarcza pożarnicza
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20. Znak na rysunku to:

a) znak ostrzegawczy

b) tablica informująca o drodze ewakuacyjnej

c) informacja o miejscu i przedmiotach służących bezpiecznej pracy.
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21. Znak na rysunku to:

a) ustąp pierwszeństwa przejazdu

b) znak ostrzegający przed niebezpieczeństwem

c) droga z pierwszeństwem przejazdu.
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22. Na rysunku przedstawiono znak:

a) zakazu

b) nakazu

c) ostrzegawczy.
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23. Na rysunku umieszczono znak:

a) wskazujący miejsce gdzie nie można używać ognia

b) zakaz palenia tytoniu

c) ostrzegający przed szkodliwością palenia tytoniu.

[image: image7.png]


24. Na rysunku umieszczono znak:

a) ewakuacyjny

b) bezpieczne wejście

c) droga do sprzętu ochronnego.

Karta odpowiedzi 
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Olimpiady Obrony Cywilnej

Diagram dla ucznia
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